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Στην Λάρισα σήμερα 8 Σεπτεμβρίου 2016, ημέρα Πέμπτη και  ώρα 13:00 και στο 
Δημοτικό  Κατάστημα,  η  Επιτροπή  Διαβούλευσης  Δήμου  Λαρισαίων  συνήλθε  σε 
συνεδρίαση, ύστερα από την υπ’ Α.Π. 56047/01-09-2016 πρόσκληση του Προέδρου αυτής 
Δημάρχου Λαρισαίων κ. Απόστολου Καλογιάννη, η οποία έγινε σύμφωνα με τους ορισμούς 
του άρθρου 76 του Ν. 3852/7-6-2010.

'Ήταν δε παρόντες από τα μέλη του οι κ.κ: 
1) Νικόλαος Παπαγεωργίου –Περιφερειακό Τμήμα Κεντρικής και Δυτικής Θεσσαλίας 

του  ΤΕΕ,  2)  Ιωάννης  Σίνης  –  Σύνδεσμος  Θεσσαλικών  Επιχειρήσεων  και  Βιομηχάνων 
ΣΘΕΒ, 3) Δημήτρης Μίμης – Σύλλογος Ελλήνων Μηχ/κων πολεοδομίας χωροταξίας και 
περιφερειακής  ανάπτυξης  Περιφερειακό  Τμήμα  Θεσσαλίας,  4)  Βασιλική  Βαζιτάρη  – 
Πανελλήνιος  Ψυχολογικός  Σύλλογος,  5)  Κωνσταντίνος  Σαπουνάς  –  Σύλλογος 
Αρχιτεκτόνων διπλωματούχων ανώτατων σχολών Νομού Λάρισας, 6) Αναστάσιος Γούσιος 
– Ένωση Επιχειρήσεων Διαφήμισης και Επικοινωνίας Κ. Ελλάδας, 7) Ειρήνη Παπαϊωάννου 
– Ένωση Ξενοδόχων Λάρισας, 8) Ελένη Αξιόγλου – Σύλλογος Επαγγελματιών Γυναικών 
Ν. Λάρισας, 9) Σπύρος Δράκος Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Ελλάδος Τοπικό Τμήμα 
Λάρισας,  10)  Λαμπρονίκου  Μαρίνα  –  Ειδικό  Τεχνικό  εργαστηριακό  προσωπικό  ΤΕΙ 
Θεσσαλίας, 11) Αθανάσιος Πατσιούρας -Πανθεσσαλικός Σύλλογος Αναπήρων πολιτών, 12) 
Τσιουλάκης  Ράλλης  –  Περιφερειακή  Ομοσπονδία  ατόμων  με  αναπηρία,  13)  Χρύσα 
Βουλγαράκη – Μορφωτικό Τμήμα Γαλλικής Πρεσβείας «Γαλλικό Ινστιτούτο Λάρισας», 
14) Ελένη Λιάγκουρα και Γιώργος Τσιαπλές – Εμπορικός Σύλλογος Λάρισας, 15) Χρήστος 
Γενιτσεφτσής  –  ΕΣΥΝΕ  Θεσσαλίας  Σύνδεσμος  νέων  επιχειρηματιών,  16)  Σπυρίδων 
Βαλιώτης  –  Οικονομικό  Επιμελητήριο  Ελλάδας  Περιφερειακό  Τμήμα  Θεσσαλίας,  17) 
Ιωάννης  Κατσαούνης  –  Σύλλογος  Μηχ/κων  τεχνικού  τομέα  ανώτατης  εκπαίδευσης 
δημοσίων  υπαλλήλων  (ΣΥ.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ.)  Λάρισας  Μαγνησίας,  18)  Κατερίνα  Κόσσυβα 
ΔΡΥΑΣ Σωματείο  για  το  Περιβάλλον  και  τον  Πολιτισμό,  19)  Χρήστος  Παναγούλης  – 
Γεωπονικός  Σύλλογος  Λάρισας,  20)  Χρήστος  Μπραζιώτης  και  Φαίδρα  Γκαγκά  – 
Δικηγορικός  Σύλλογος  Λάρισας,  21)  Χρήστος  Αναστόπουλος  –  Μορφωτικός  – 
Εκπολιτιστικός & Εξωραϊστικός Σύλλογος Τερψιθέας,  22) Δημήτρης Ιωαννίδης – Ένωση 
Ελλήνων  Φυσικών  Παράρτημα  Λάρισας,  23)  Βασίλης  Καλαϊτζίδης  –  πολίτης  από 
κλήρωση, 24) Τσιαπλές Γιώργος – πολίτης από κλήρωση, 25) Δημήτρης Τσιανής – πολίτης 
από κλήρωση, 26) Βασίλης Τσιάρας – πολίτης από κλήρωση,

και δεν προσήλθαν εκπρόσωποι από:
1) Ανωτέρα Βυζανιινή Σχολή, 2) Σύλλογο γονέων 6ου Γυμνασίου Λάρισας, 3) Χ.Ε.Ν. 

Λάρισας,  4)  Ελληνικός  Ερυθρός  Σταυρός  Περιφερειακό  Τμήμα  Λάρισας,  5)  Σύλλογος 
Καρδιοπαθών Ν. Λάρισας «Ο Άγιος Παντελεήμων», 6) Επιστημονική ένωση τεχνολογικής 
εκπαίδευσης  μηχανικών,  7)  Ιατρικός  Σύλλογος  Λάρισας  «Ο  Ιπποκράτης»,  8)  Ένωση 
σωματείων  πετοσφαίρισης  κεντρικής  Ελλάδας,  9)  Σύλλογος  φίλων  Πηνειού  και 
παραποτάμιου πολιτισμού, 10) Περιφερειακό Ινστιτούτο εργασίας / Γενική Συνομοσπονδία 
εργατών Ελλάδας (ΙΝΕ/ΓΣΣΕ), 11) Σύλλογος Εκπαιδευτικού προσωπικού ΤΕΙ Θεσσαλίας, 
12) Φαρμακευτικός Σύλλογος Λάρισας Ν.Π.ΔΔ., 13) Ομοσπονδία Επαγγελματοβιοτεχνών 
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και  εμπόρων Λάρισας,  14)  Ένωση  λειτουργών  μέσης  εκπαίδευσης  Λάρισας  ΕΛΜΕ Ν. 
Λάρισας 15) Απόστολος Παπαπαρίσης,  16)  Ελένη Βογιατζή, 17) Γιώργος Φλέγγας,  18) 
Ιωάννης  Λίταινας  19)  Φαίδων  Ζάμπουρας,   20)  Απόστολος  Γερόπουλος  21)  Γεώργιος 
Βλαχούλης, 22) Γεωργία Οικονόμου  23) Δημήτρης Πατσιούρας  (μέλη 16 έως 24 πολίτες 
από κλήρωση).

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκαν και οι κ. κ.:
Ευστάθιος  Βελησσαρίου,  Αντιπρόεδρος  ΤΕΙ  Θεσσαλίας,  Παρασκευή  Καγκελάρη 

ΚΕΚ ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ, Γεώργιος Σούλτης Αντιδήμαρχος Διοίκησης Προγραμματισμού και 
Ευρωπαϊκών  Προγραμμάτων  και  Αναπληρωτής  Δήμαρχος,  Δημήτριος  Τάχος  Πρόεδρος 
Δημοτικού  Συμβουλίου,  Δημήτρης  Δεληγιάννης  Αντιδήμαρχος  Κοινωνικής  Πολιτικής, 
Παναγιώτης  Σάπκας  Αντιδήμαρχος  Πολιτισμού  και  Επιστημών,  Κωνσταντίνος  Ζέβλας 
Πρόεδρος 3ης Δημοτικής  Κοινότητας,  Ματθαίος Σαρρής Γενικός  Γραμματέας,  Αντώνης 
Χατζηδιαμαντής  Ειδικός  Συνεργάτης  Δημάρχου,  Ευαγγελία  Γιορβή Γενική  Διευθύντρια, 
Αριστοτέλης Κωστούλας Προϊστάμενος Δ/νσης Επιχειρησιακού Σχεδιασμού, καθώς και τα 
στελέχη  της  εν  λόγω  Δ/νσης  Σπυριδούλα  Βλάχου,  Ευαγγελία  Γκουντρουμπή,  Μαρία 
Νικολαϊδου. 

Η Επιτροπή Διαβούλευσης,  αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού 
μελών 50 εκ των οποίων 38 μέλη είναι ο κ. Δήμαρχος και 37 φορείς εκ των προβλεπομένων 
στο  άρθρο  76  του  Ν.  3852/2010,  και  3  δημότες  οι  οποίοι  προέκυψαν  από  κλήρωση), 
παρευρίσκονταν  οι  26,  αποτελούντες  την  απόλυτη  πλειοψηφία  αυτού,  εισέρχεται  στην 
συζήτηση:

Ο Δήμαρχος και  Πρόεδρος της Επιτροπής Απόστολος Καλογιάννης ανέφερε ότι  ο 
Δήμος Λαρισαίων προτίθεται να ακολουθήσει μια ολοκληρωμένη προσέγγιση σε όλα τα 
ζητήματα.  Για  αυτή  την  προσπάθεια  απαιτείται  συνεργασία  με  όλους  τους  φορείς  της 
πόλης,  γι  αυτό  και  η  νυν  δημοτική  αρχή  αξιοποίησε  από  την  πρώτη  στιγμή  την 
θεσμοθετημένη επιτροπή διαβούλευσης, για μια σειρά σημαντικών μελετών και σχεδίων 
(π.χ,  ΣΒΑΚ, Μάρκετινγκ,  Επιχειρησιακό Σχέδιο,  κλπ).  Επιπλέον,  για το πρόγραμμα της 
Βιώσιμης  Αστικής  Ανάπτυξης  προηγήθηκαν  και  άλλες  θεματικές  συνεδριάσεις 
διαβούλευσης  με  τους  παραγωγικούς,  εκπαιδευτικούς,  κοινωνικούς  και  πολιτιστικούς 
φορείς αντίστοιχα.

Ο Δήμαρχος τόνισε ότι τα έργα πρέπει να είναι ανταποδοτικά στην πόλη και τους 
ανθρώπους  της,  κάτι  που  επιτυγχάνεται  σε  δύο  επίπεδα.  Το  1ο  επίπεδο  αφορά  την 
εξασφάλιση  των  απαραίτητων  μελετών.  Υπάρχουν  1)  Στρατηγικό  –  Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα Δήμου Λαρισαίων 2015-2019, 2) Στρατηγικό Σχέδιο Μάρκετινγκ,  3) Σχέδιο 
Ολοκληρωμένης  Αστικής  Παρέμβασης  (Σ.Ο.Α.Π.)  και  4)  Σχέδιο  Βιώσιμης  Αστικής 
Κινητικότητας (Σ.Β.Α.Κ.), τα οποία είναι πολύ σημαντικά επιστημονικά εργαλεία για το 
Δήμο Λαρισαίων.  Το 2ο επίπεδο αφορά τους  ιδίους  πόρους και  τη  διαχείρισή  τους.  Η 
χρηστή διοίκηση που εφάρμοσε η νυν δημοτική αρχή από την πρώτη μέρα που ανέλαβε της  
επιτρέπει τη συγκεκριμένη χρονική στιγμή να έχει χρήματα με τα οποία θα μπορεί να έρθει 
και  να  συμπληρώσει  τώρα  το  ΕΣΠΑ,  υλοποιώντας  το  Στρατηγικό  Σχέδιο  του  Δήμου 
Λαρισαίων. Είναι βέβαιο ότι στη Λάρισα τα επόμενα τρία με τέσσερα χρόνια θα διατεθούν 
συνολικά γύρω στα 40 εκατομμύρια ευρώ.

Το όραμα στο πλαίσιο του ΒΑΑ  του Δήμου Λαρισαίων διατυπώνεται ως ακολούθως:
«Η Λάρισα το 2020 να είναι ένας ελκυστικός προορισμός ο οποίος αναδεικνύει την 

διεθνούς  σημασίας  αξία  των  πολιτιστικών  της  πόρων,  προκαλεί  τον  επισκέπτη  για 
εξερεύνηση.  Μία  πόλη που  επιτυχώς  ανταποκρινόμενη  στις  προκλήσεις  της  κλιματικής 
αλλαγής,  αξιοποιεί  βιώσιμα  το  «φυσικό  της  πλεονέκτημα»  για  την  δημιουργία  μιας 
ανθεκτικής  οικονομίας,  αναδεικνύει  το  ρόλο  της  ως  διοικητικό,  επιχειρηματικό, 
διαμετακομιστικό, πολιτιστικό και δημιουργικό κέντρο στον πυρήνα της χερσαίας Ελλάδας. 

Σελίδα 2 από 5



Η Λάρισα  επιδιώκει  να  αναδειχθεί  σε  υπερτοπικής  σημασίας  αναπτυξιακό  πόλο, 
πόλη του πολιτισμού, ελκυστικός χώρος διαβίωσης και δημιουργίας, να εξασφαλίσει υψηλό 
επίπεδο ποιότητας ζωής με εστίαση στην προστασία του περιβάλλοντος, στην ανάπτυξη της 
παιδείας  και  του  πολιτισμού  και  στην  ενίσχυση  της  κοινωνικής  προστασίας  και  της 
αλληλεγγύης των πολιτών»

Στη  συνέχεια  ο  Αντιδήμαρχος  Διοίκησης,  Προγραμματισμού  και  Ευρωπαϊκών 
Προγραμμάτων  έκανε  μία  σύντομη  εισήγηση  για  το  θέμα  της  ημερήσιας  διάταξης. 
Συγκεκριμένα αναφέρθηκε στο ότι ο Δήμος Λαρισαίων είναι δικαιούχος χρηματοδότησης 
προγράμματος  Βιώσιμης  Αστικής  Ανάπτυξης  από  το  Περιφερειακό  Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα  Περιφέρειας Θεσσαλίας (ΕΣΠΑ 2014-2020), καθώς και στους στόχους του 
σχεδίου.

Στους  στόχους  της  χωρικής  στρατηγικής  που  θα  αναπτυχθεί  για  την  πόλη  μας 
περιλαμβάνονται  η  βελτίωση  της  οικονομικής  κατάστασης  και  απασχόλησης,  η  με 
κοινωνικούς  όρους  βελτίωση της  καθημερινής  ζωής  των πολιτών  και  η  διατήρηση του 
φυσικού και δομημένου περιβάλλοντος με βάση την αειφόρο προσέγγιση της αναπτυξιακής 
διαδικασίας,  με  τρόπο συνεκτικό  και  ολοκληρωμένο.  Μέσω της  Στρατηγικής  Βιώσιμης 
Αστικής  Ανάπτυξης  ο  Δήμος  στοχεύει  να  αξιοποιήσει  πόρους  τόσο  από  το  ΕΣΠΑ 
Θεσσαλίας όσο και από το Ε.Π.Υ.ΜΕ.ΠΕΡ.Α.Α. (Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον & 
Αειφόρος  Ανάπτυξη),  το  ΕΠΑνΕΚ  (Ανταγωνιστικότητα  Επιχειρηματικότητα  και 
Καινοτομία),  κ.α.  Ο  Δήμος  Λαρισαίων  προτίθεται  να  καλύψει  σημαντικό  μέρος  της 
αναγκαίας  χρηματοδότησης για την ολοκλήρωση των έργων με ίδιους πόρους.

Η στρατηγική Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης θα κατατεθεί στις 20 Σεπτεμβρίου στην 
Ε.Υ.Δ.Ε.Π Θεσσαλίας κι αναμένεται μέχρι τέλος του 2016 η έγκρισή της μετά τις σχετικές 
διαβουλεύσεις, ενώ οι προκηρύξεις των πρώτων έργων αναμένονται στις αρχές του 2017.

Η περιοχή παρέμβασης περιλαμβάνει το ευρύτερο κέντρο της πόλης έως τον δακτύλιο 
της οδού Ηρώων Πολυτεχνείου και τις σιδηροδρομικές γραμμές (συνοικίες Αγ. Αχιλλείου,  
Αγ. Σαράντα, Αγ. Νικολάου) καθώς και την περιοχή του Σιδηροδρομικού Σταθμού και την 
συνοικία  της  Νέας  Σμύρνης.  Πρόκειται  για  μία  από  τις  πλέον  πυκνοκατοικημένες  και 
πυκνοδομημένες περιοχές της πόλης με έλλειψη κοινόχρηστων χώρων και πρασίνου. Το 
κτηριακό  απόθεμα  αποτελείται  κυρίως  από  πολυκατοικίες  της  περιόδου  1970-1980,  με 
τάσεις  υποβάθμισης.  Παρατηρείται  σημαντικός  αριθμός  κενών  καταστημάτων  και 
διαμερισμάτων  κυρίως  στους  πρώτους  ορόφους  των  πολυκατοικιών.  Στην  ευρύτερη 
περιοχή  υπάρχει  σημαντικό  κυκλοφοριακό  πρόβλημα,  πρόβλημα  στάθμευσης  και 
περιβαλλοντικής υποβάθμισης στους δημόσιους υπαίθριους αστικούς χώρους. 

Η  περιοχή,  ως  τμήμα  της  πόλης  που  αντιμετωπίζει  σοβαρό  πρόβλημα  ανεργίας, 
κατοικείται από πληθυσμό με εισόδημα σε φθίνουσα τάση, ενώ στην συνοικία της Νέας 
Σμύρνης υπάρχει σημαντικός πληθυσμός ΡΟΜΑ. 

Κατόπιν,  ο  Προϊστάμενος  της  Δ/νσης  Επιχειρησιακού  Σχεδιασμού,  Αριστοτέλης 
Κωστούλας ανέλυσε τη συσχέτιση της Στρατηγικής ΒΑΑ με το ΕΣΠΑ 2014 – 2020 και τις 
κατευθύνσεις  των  Στρατηγικών  Πλαισίων,  καθώς  και  τους  πίνακες  με  τα  σχέδια 
χρηματοδότησης.

Στη συνέχεια η Γενική Διευθύντρια του Δήμου Λαρισαίων Ευαγγελία Γιοβρή ανέλυσε 
το τι σημαίνει δρόμος ήπιας κυκλοφορίας ενώ αναφέρθηκε και στη διαδικασία επιλογής της 
περιοχής και τα χαρακτηριστικά αυτής.

Αμέσως μετά έλαβε το λόγο ο Ιωάννης Σίνης (Σύνδεσμος Θεσσαλικών Επιχειρήσεων 
και  Βιομηχάνων  ΣΘΕΒ)  ο  οποίος  έθεσε  το  ερώτημα  αν  έχουν  εφαρμοστεί  σε  άλλες 
ελληνικές  πόλεις  οι δρόμοι  ήπιας κυκλοφορίας  και ποια ήταν η εμπειρία από αυτή την 
εφαρμογή.  Επίσης,  ανέφερε  ότι  για  την  πόλη της  Λάρισας υπάρχει  η  αναγκαιότητα να 
εστιάσουμε στο πιο σημαντικό σημείο της, που δεν είναι άλλο από το αρχαίο θέατρο.
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Η κ. Ευαγγελία Γιοβρή ενημέρωσε ότι έχουν εφαρμοστεί στο Δήμου Παπάγου και 
Δήμου Χαλανδρίου με αρκετή επιτυχία.

Ο  Αντιδήμαρχος  κ.  Γεώργιος  Σούλτης  απάντησε,  σχετικά  με  την  ανάδειξη  του 
αρχαίου θεάτρου, ότι ο Δήμος Λαρισαίων έχει αναλάβει σημαντικές πρωτοβουλίες για την 
ανάδειξή  του  και  είναι  σε  διαρκή  συνεργασία  με  την  Περιφέρεια  Θεσσαλίας  και  την 
Εφορεία Αρχαιοτήτων. Ήδη έχουν εξασφαλιστεί από το Πράσινο Ταμείο 7 εκατομμύρια 
ευρώ τα οποία αφορούν την απαλλοτρίωση του τετραγώνου μπροστά από το μνημείο και 
αναμένεται ότι η όλη διαδικασία θα ολοκληρωθεί εντός του 2017. Στη συνέχεια υπάρχει η 
σκέψη να γίνει διαγωνισμός, ο οποίος πιθανόν να είναι και διεθνής διαγωνισμός, για την 
ανάπλαση του συγκεκριμένου χώρου. Επίσης, ήδη έχει υπογραφεί προγραμματική σύμβαση 
μεταξύ του Δήμου Λαρισαίων, της Περιφέρειας και της Εφορείας Αρχαιοτήτων, μέσω της 
οποίας η ΔΕΥΑΛ θα χρηματοδοτήσει τις απαραίτητες μελέτες που υπολείπονται για την 
αναστήλωση του αρχαίου θεάτρου.

Επιπλέον,  υπάρχουν  και  άλλα  σημαντικά  μνημεία  όπως  το  Μπεζεστένι  και  το 
«Κονάκι  Αβέρωφ»,  για τα οποία υπάρχουν έτοιμες  μελέτες  κι  είναι  ώριμα έργα, άμεσα 
υλοποιήσιμα μόλις υπάρξει η κατάλληλη χρηματοδότηση. 

 Στη  συνέχεια  έλαβε  το  λόγο  ο  Αναστάσιος  Γούσιος  (Ένωση  Επιχειρήσεων 
Διαφήμισης  και  Επικοινωνίας  Κ.  Ελλάδας),  ο  οποίος  ζήτησε  διευκρινήσεις  για  την 
ενίσχυση  ιδιωτικών επενδύσεων και επιχειρηματιών και της κοινωνικής οικονομίας.

Η κα Γιοβρή απάντησε ότι σε ότι αφορά τις κοινωνικές επιχειρήσεις εκεί αναμένουμε 
και το θεσμικό πλαίσιο το οποίο δεν έχει καθοριστεί από την κεντρική κυβέρνηση, ενώ σε 
ότι  αφορά  τις  ιδιωτικές  επενδύσεις  θα  υπάρξουν  από  την  Περιφέρεια  οι  σχετικές 
προκηρύξεις.

Στη συνέχεια ο κ. Σπύρος Δράκος (Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Ελλάδος Τοπικό 
Τμήμα  Λάρισας)  ζήτησε  διευκρινήσεις  σχετικά  με  το  πώς  επιλέχτηκε  η  συγκεκριμένη 
περιοχή καθώς και η πληθυσμιακή ομάδα των Ρομά. Επίσης, τόνισε ότι μετά το αρχαίο 
θέατρο τα σημαντικά σημεία της πόλης που οφείλει ο Δήμος να αναδείξει είναι το πάρκο 
Αλκαζάρ, το οποίο στο παρελθόν αποτέλεσε πόλο έλξης Λαρισαίων και μη και φυσικά το 
υγρό στοιχείο του Πηνειού. 

Ο κ. Αντώνης Χατζηδιαμαντής ειδικός συνεργάτης του Δημάρχου ενημέρωσε ότι το 
εν  λόγω  πρόγραμμα  λειτουργεί  με  κάποιες  αιρεσιμότητες.  Οι  γενικές  κατευθύνσεις 
καθορίζονται  σε  υπερεθνικό  επίπεδο  και  στη  συνέχεια  ακολουθεί  εξειδίκευση  από  τα 
κράτη.  Στις  αιρεσιμότητες  αυτές  συμπεριλαμβάνεται  και  η  συγκεκριμενοποίηση  της 
πολιτική για τους Ρομά σε εθνικό και περιφερειακό επίπεδο. Η Περιφέρεια Θεσσαλίας έχει 
εκπονήσει ειδική μελέτη για την συγκεκριμένη πληθυσμιακή ομάδα, η οποία στη Λάρισα 
εντοπίζεται στην περιοχή της Νέας Σμύρνης. 

Ο  Αντιδήμαρχος  κ.  Γιώργος  Σούλτης  ανέφερε  ότι  υπάρχουν  σχέδια  και  για  την 
περιοχή  του  Αλκαζάρ  και  για  τον  Πηνειό,  τα  οποία  αποτυπώνονται  στο  Στρατηγικό  – 
Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Δήμου Λαρισαίων 2015-2019 καθώς και στο Στρατηγικό Σχέδιο 
Μάρκετινγκ, που αποτελούν τα εργαλεία για την ανάδειξή τους, ωστόσο δεν μπορούν να 
χρηματοδοτηθούν από το συγκεκριμένο πρόγραμμα.

Ο κος Ευστάθιος Βελησσαρίου (ΤΕΙ Θεσσαλίας) τόνισε την ανάγκη διασύνδεσης των 
σημείων  τουριστικού  –  πολιτιστικού  ενδιαφέροντος  που  θα  διευκολύνουν  οργανωμένες 
ξεναγήσεις  στην πόλη.  Επίσης,  ανέφερε  ότι  υπάρχει  η  ανάγκη για  σήμανση σε όλα τα 
σημεία ενδιαφέροντος καθώς και σήμανση για τις ανάλογες διαδρομές. 

Ο κος Αριστοτέλης Κωστούλας διευκρίνισε ότι η πρόταση που αφορά το Γενί Τζαμί 
αυτό ακριβώς φιλοδοξεί να κάνει και να καλύψει. Δηλαδή την ανάγκη για ενημέρωση – 
διασύνδεση  των  σημείων  τουριστικού  –  πολιτιστικού  ενδιαφέροντος  και  μάλιστα 
αξιοποιώντας ό,τι νεώτερο υπάρχει στην τεχνολογία. 
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Στη  συνέχεια  η  κ.  Λαμπρονίκου  (Ειδικό  Τεχνικό  εργαστηριακό  προσωπικό  ΤΕΙ 
Θεσσαλίας), δήλωσε ότι από τη μεριά τους υπάρχει διάθεση συνεργασίας σε ότι αφορά την 
υλοποίηση συγκεκριμένων δράσεων, όπως π.χ μετρήσεις για την ατμοσφαιρική ρύπανση, 
ενώ  επιπλέον  πρότεινε  την  συνεργασία  των  φοιτητών  που  κάνουν  πρακτική  με  τις 
κοινωνικές δομές του Δήμου, όπως π.χ. τα πολυϊατρεία.

Ο Αντιδήμαρχος κος Δεληγιάννης διευκρίνισε ότι για τα πολυϊατρεία αλλά και τις 
κοινωνικές  δομές  γενικότερα  υπάρχουν  συγκεκριμένες  διαδικασίες  που  πρέπει  να 
ακολουθούνται από το Δήμο για την απασχόληση προσωπικού και θα πρέπει να το δούμε 
αυτό πως και αν μπορεί να γίνει. 

Η κα Γιοβρή τόνισε ότι θα ήταν σημαντική η συνεργασία του Δήμου σε ότι αφορά τις 
ατμοσφαιρικές μετρήσεις και τους δείκτες.

Ο κος Χρήστος Παναγόπουλος (Γεωπονικός  Σύλλογος Λάρισας) αναφέρθηκε στην 
ανάγκη  αντιμετώπισης  των  προβλημάτων  του  πληθυσμού  Ρομά  και  πέρα  από  έργα 
ανάπλασης και σύνδεσης της περιοχής με την πόλη.

Ο  κος  Ιωάννης  Κατσιαούνης  (Σύλλογος  Μηχ/κων  τεχνικού  τομέα  ανώτατης 
εκπαίδευσης  δημοσίων  υπαλλήλων  –  ΣΥΜΗΤΕΔΥ)  ρώτησε  αν  θα  ακολουθήσουν  και 
άλλες διαβουλεύσεις για τα έργα. Σχετικά με τον τουρισμό ανέφερε ότι το μέλλον βρίσκεται 
σε εφαρμογές που μέσα από μια  εικονική πραγματικότητα σου επιτρέπουν να δεις μνημεία 
όπως ήταν στην αρχική τους μορφή, ακόμη και παράσταση μέσα στο αρχαίο θέατρο στην 
εποχή της αίγλης του. Θα πρέπει όλα αυτά να αξιοποιηθούν καταλλήλως για την ανάδειξη  
του τουριστικού προϊόντος.

Ο κος Βασίλης Καλαϊτζίδης (πολίτης από κλήρωση) ανέφερε ότι η πρόταση και η 
διάθεση είναι  καλή και  ότι  θα πρέπει  να ακολουθήσουν και  μετέπειτα  ενημερώσεις  και 
διαβουλεύσεις για τα προτεινόμενα έργα. Τόνισε ότι σημαντικό για την πόλη είναι η μείωση 
της ατμοσφαιρικής ρύπανσης, γι αυτό θα πρέπει να υπάρξουν μετρήσεις και καταγραφή της 
κατάστασης πριν και μετά τα έργα ώστε να ξέρουμε ποιο τελικά ήταν το όφελος σ’ αυτόν 
τον τομέα. 

Η κα Γιοβρή ενημέρωσε σχετικά με την υποχρέωση καταγραφής δεικτών στο σχέδιο 
ΒΑΑ και  παρακολούθησης των τιμών τους πριν και μετά την υλοποίηση των σχετικών 
δράσεων.

Ο  πρόεδρος  της  3ης  Δημοτικής  Κοινότητας  Κωνσταντίνος  Ζέβλας  τόνισε  σε  ότι 
αφορά συγκεκριμένα τη συνοικία της Νέας Σμύρνης και τους Ρομά θα πρέπει να το ζήτημα 
να προσεγγιστεί με καθαρά κοινωνικά κριτήρια και να στοχεύσουμε στην αποσυμφόρηση 
της συνοικίας αλλά και να δοθεί ιδιαίτερη έμφαση στα παιδιά των Ρομά 

Συνοψίζοντας  τη  συζήτηση  ο  Αντιδήμαρχος  Διοίκησης,  Προγραμματισμού  και 
Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων κ. Γεώργιος Σούλτης ανέφερε ότι η συζήτηση ήταν ιδιαίτερα 
ενδιαφέρουσα και γόνιμη, ότι σημαντικές επισημάνσεις βγήκαν και από τις προηγούμενες 
διαβουλεύσεις με τους φορείς και ευχαρίστησε τους παρευρισκόμενους. 

Το  παρόν  συντάχθηκε,  αναγνώσθηκε  και  αφού  βεβαιώθηκε  υπογράφεται  όπως 
παρακάτω.

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ
ΔΗΜΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ

      Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ
ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ
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